

李源潮今赴朝 出席停戰60周年活動

將與金正恩會面 料攜習近平親筆信

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）27日是朝鮮戰爭停戰60周年紀念日。中國外交部發言人洪磊24日宣佈，應朝方邀請，中共中央政治局委員、國家副主席李源潮將率中國代表團於7月25日至28日訪問朝鮮，並出席朝鮮戰爭停戰60周年紀念活動。韓國媒體預料，李源潮可能會與朝鮮領導人金正恩會面，甚至可能帶去中共中央總書記、國家主席習近平給金正恩的親筆信。

李源潮今日率團訪問朝鮮。資料圖片

伴隨著朝鮮戰爭停戰60周年紀念日的日益臨近，中國外交部及朝鮮朝中社近日同時發佈消息稱，應朝方邀請，以中共中央政治局委員、國家副主席李源潮為首的中國代表團將訪問朝鮮並出席相關活動。朝中社沒有透露李源潮具體訪問時間。中國外交部指，李源潮將於25日至28日訪問朝鮮。

朝圖借此顯兩國關係仍密切

韓聯社報道指，李源潮是朝鮮現任領導人金正恩掌權後，訪問平壤的中國最高層領導，預計李源潮很有可能與金正恩會面。分析指，今年二月平壤第三次核試後，北京與平壤關係轉入冷卻期，平壤或想利用李源潮

之行，向外顯示兩國關係仍然密切。

有韓國媒體預料，李源潮會作為習近平「密使」，給金正恩帶去親筆信。

朝鮮稱朝鮮戰爭停戰日為「祖國解放戰爭勝利日」。據報道，除大型《阿里郎》演出外，朝鮮屆時還將舉行大規模閱兵式。韓國《先驅經濟》22日稱，在平壤密林機場有1萬多名軍人進行閱兵式練習，屆時幾乎所有陸軍裝備都可能亮相。

「勝利日」當天，朝鮮還將舉行「祖國解放戰爭勝利紀念館」重新開館儀式，並舉行規模宏大的煙花表演。朝鮮還對各地的人民軍烈士陵園進行整修，舉行美術展覽、電影巡

迴放映等紀念活動。據報道，朝鮮各地的參戰老兵22日乘火車前往平壤參加紀念活動。

韓美同籌備紀念活動

與此同時，韓美也在緊鑼密鼓準備被稱之為「韓國戰爭停戰協定日」的紀念活動。據韓國《中央日報》23日報道，韓國總統朴槿惠22日出席在韓國釜山舉行的悼念儀式，追悼在戰爭中犧牲的外國士兵並發表演說，「絕不能讓戰爭悲劇在這片土地上重演」。

韓聯社稱，屆時美國將派駐韓美軍司令、駐韓大使等高官出席。美總統奧巴馬也將於27日出席由華盛頓主辦的停戰60周年紀念儀式並發表演說。美國為此劃撥200萬美元。

韓將送還360具中國志願軍遺骸

香港文匯報訊 據《新京報》報道，在昨日舉行的「朝鮮戰爭停戰60周年——尋找和平」論壇上，「韓國民主和平統一諮詢會議」首席副議長玄敬大在演講中稱，360具在朝鮮戰爭中長眠韓國的中國志願軍遺骸即將歸國。玄敬大稱，6月底韓國總統朴槿惠訪華時向劉延東副總理提議，送還360具中國志願軍遺骸。劉延東表示感謝，並稱落葉總要歸根，即使走得再遠，也要回到祖國。據韓方提供的資料，在韓國京畿道坡州市有一座墓地，長眠着360具中國志願軍和1,063具朝鮮軍人的遺骸。中國志願軍遺骸面向北方的故鄉長眠。

逾百老兵將回戰場緬懷戰友

香港文匯報訊（記者 于琳 遼寧報道）本報記者獲悉，為紀念朝鮮戰爭停戰60周年，來自全國各地的抗美援朝志願軍老兵將會抵達遼寧省丹東市，除參觀抗美援朝紀念館外，也會到連接中朝兩國的鴨綠江大橋遺址緬懷歷史，當年數以十萬計的中國人民志願軍就是從這座大橋進入朝鮮。另外，部分老兵還將於8月初到當年的朝鮮戰場，為犧牲在抗美援朝戰場的戰友掃墓。

這次以「志願軍精神頌」為主題的活動，是由志願軍老英雄們共同發起的，由中朝友聯、丹東一家旅行社等單位組織的。據旅行社負責人透露，目前，已有約150名志願軍老兵和後人參加。據志願軍老兵的意願，他們將在7月27日、《朝鮮停戰協定》簽署60周年紀念日當天，到當年在丹東跨過鴨綠江的過江橋遺址舉行紀念儀式。28日，還將赴鴨綠江斷橋，在橋邊迎來紀念戰爭勝利後第一道和平曙光。

華預警機逼近沖繩 4海警船首入釣島

香港文匯報訊 據中國日報網援引日本共同社24日報道稱，日本防相小野寺五典24日向記者表示，中國軍方的一架預警機當天飛經沖繩主島和宮古島之間的海空。報道稱，該空域並非日本領空。據悉，這是中國軍方飛機首次飛經該空域。當日，中國4艘海警船首次進入釣島海域。

日本《讀賣新聞》24日報道稱，24日上午10時許，3艘中國海監船以及4艘海警巡邏船（2101、2166、2350和2506號），首度出現在釣島海域毗鄰水域進行巡航執法。

日本海上保安廳第11管區那霸海上保安

本部確認，截止北京時間24日上午10時30分，7艘中方公務船仍持續在黃尾嶼海域毗鄰水域內巡航。

《讀賣新聞》稱，這是中國海警局22日正式掛牌後，海警巡邏船首次進入該海域。日海保巡邏船不斷向中方船隻發出「警告」，要求離開該海域，並持續監視中方船隻。海警2350號用中、日文回應說，中國海警艦隊正在中國管轄海域進行例行巡航。

據日本共同社報道，日本官房長官菅義偉24日召開記者會，就當天發現中國海警局船隻在釣島附近海域航行一事表示，日方將繼續實施警戒監視。



中國軍方的一架預警機24日飛經沖繩主島和宮古島之間的海空。小圖為在日本海拍攝到的中國海警船。網上圖片

美麗使者彭麗媛



衛計委日前在其官方網站上刊登了一段近5分鐘的短片。短片的主題為：「美麗使者彭麗媛」。片尾這樣寫道，總有一種堅毅讓人鼓舞，總有一種美麗讓人感動，這位堅毅美麗的中國女子就是彭麗媛。電視截圖

日擬引進無人機 加強釣島警戒

香港文匯報訊 據共同社報道，為日本政府計劃年底出台的《新防衛大綱》而匯總的防衛省中期報告概要，其中寫明「將引進超高度滯空型無人機」以加強釣島附近等的警戒監視力度。這是一種類似於部署在關島的「全球鷹」的無人偵察機。概要還把開始探討有關保持對敵基地攻擊能力及確保海軍陸戰隊功能作為核心內容。

防衛省將於26日公布。概要針對中國在釣島周邊海洋活動日趨活躍以及朝鮮的核與導彈開發升級指出，「為了提高盡早察覺各種事態徵兆的能力，充實裝備不可或缺。」此言強調了引進無人偵察機的必要性。關於保持對敵基地攻擊能力，概要中稱「將重新探討通過全面提高應對彈道導彈態勢加強抑止與應對能力」。

日外務次官擬本月訪華 料談朝鮮問題

香港文匯報訊 據日本共同社24日報道，日本政府擬於本月內派外務事務次官齋藤隆訪華。訪華期間預計將與中國外交部副部長進行磋商，可能談到朝鮮問題。

據日本《朝日新聞》報道，日本外務次官齋藤隆將於本月訪問中國，同中國外交部副部長張業遂舉行會談。目前中日雙方政府正在調整日程。這是自去年9月以來中日兩國首次舉行副部長級別正式會談。報道稱，由於釣島問題導致兩國無法進行外長和首腦級別會談，這次副部長級會談旨在謀求推進事務級對話。

菲掀反華示威 鼓噪兩小時後落幕



24日，菲律賓一些民間團體和個人在中國駐菲大使館領事部所在大樓前舉行反華示威活動。中新社

當天10時左右，在菲首都馬尼拉地區馬卡蒂市普亞特大街330號「世界中心」大廈外，已有大批警察在周邊維持治安，大樓正對普亞特大街的一側被拉起了長長繩索。隨著示威者陸續抵達，當地警方派出50多名全副武裝的防暴警察，組成兩道防線把示威者與大樓隔開。

組織者來頭不小

11時30分左右，本次示威活動的發起者之一、最近剛成立的「西菲律賓海聯盟」兩位召集人——上世紀90年代當過內政部長與菲律賓國會議員戈勒斯先後在人群擁擠下抵達現場，一起接受記者採訪，兩人同聲呼籲菲律賓團結起來，對抗所謂中國在南海問題上對菲律賓的「欺負」。

示威抗議從12時左右正式開始，至13時30分左右結束。其間，多個參與團體的負責人登台講話，不斷重複着指責中國的言論，也有數名菲律賓裔和美國菲裔藝人登台帶領參加者唱歌，呼喊口號。

普亞特大街是馬卡蒂市一條交通主幹道，示威活動舉辦期間，不時有車輛與行人從旁邊經過。但除了被組織來的民眾外，很少有路過民眾自發加入。

泰國車禍 疑有中國公民罹難

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐泰國大使館領事參贊高振廷24日接受採訪時說，根據使館所掌握的信息，有兩名疑似中國公民在23日凌晨於泰國中部北標府的惡性交通事故中遇難。

高振廷介紹，24日早晨領事處獲得的信息稱，有兩名中國公民使用了泰國人名字購買該越客車車票。經核查，這兩人的名字出現在遇難者名單中。高振廷表示，兩名疑似中國公民的身份一經確認，領事處會立即通知其親屬來泰處理相關善後事宜。

23日凌晨5時左右，一輛由泰北黎逸府開往首都曼谷的雙層巴士，在行進至北標府敬何縣時，與一輛18輪卡車相撞並失火，這起惡性交通事故共造成19人罹難，20人受傷，19名遇難者的遺體已被送往曼谷警察總醫院。

華潤公開信稱中央審計五月已開始

香港文匯報訊 華潤集團董事長宋林日前被新華社下屬的《經濟參考報》記者王文志實名微博舉報涉貪，華潤集團22日發出《致全體華潤員工的一封信》指出，針對華潤的負面輿情使華潤一向良好的企業形象受到嚴重傷害。公開信透露，在該集團的請求下，國家審計署於今年5月進駐華潤。目前，審計工作正在進行中。相信各有關上級主管部門一定會作出實事求是的結論。

公開信稱，事發後，集團高度重視，第一時間向上級主管部門報告，並通過集團網站發表嚴正聲明。公開信說：「集團希望全體員工自穩、自信、自強。」公開信強調：「我們要以對國家、對股東、對公眾負責的態度，更加盡職盡責地投入到本職工作中去，創造更加卓越的業績；「讓我們相信華潤，相信自己，堅守華潤的『誠信』價值觀，堅守華潤的理想和信念，光明磊落，奮勇前行！」



國資委表示，正對華潤集團進行審計。網上圖片